

## 今日德州·民生

# 网购催生商场“试衣族”

记下货号上网买，一件冬衣省200多块

本报12月6日讯(见习记者  
祁小敏 记者 高倩倩) 随着物价的提高，商场内一件冬衣动辄上千元。许多年轻爱美的女士选择做起“试衣族”，先去商场试衣，记下货号，再去网上购买。

市民王女士在一家公司做文

员，月薪不到2000元。她告诉记者，她和公司的几个同事都是“试衣族”。“今年的物价涨得太多，冬天衣服本来就贵，花我半月多工资买件衣服，可舍不得。”王女士说，前几天她和同事同时看中一件长款羽绒服，要800多块钱，两

个人去商场试穿，挑中了颜色，记下衣服的货号，回来后在淘宝上“货比三家”，最后花560元买下了心仪的服装。“省了200多块钱，衣服却是一模一样的。”王女士高兴地说。

像王女士这样的“试衣族”有

很多，据了解，“80后”的年轻女性占了大部分。德州市一家大型商场的某品牌销售人员告诉记者，她在这里上班已经有几年了，确实有越来越多的顾客来试衣服，穿着合适也会找借口不买。“我们也知道他们有可能就是先来试试，

再回去网购，可是我们没有权制止试衣服。”

该销售人员表示，商场人少的时候还可以，顾客多的时候，如果再只试不买，就会给她们添麻烦，“因为顾客试衣服时必须得有个专门的营业员陪同。”

## 吃火锅 需防“火锅病”

本报12月6日讯(见习记者  
祁小敏) 天气寒冷，经常吃火锅的市民明显增多。记者走访医院了解到，经常吃火锅有可能会引发急性肠胃炎等疾病，医生提醒，吃火锅注意防“火锅病”，一定要合理搭配。

在德州某建筑公司上班的秦女士，和同事朋友聚会经常去吃火锅。12月5日晚，秦女士在饭店吃完火锅后回家，突然觉得肚子疼得厉害，于是立即去医院检查，医生诊断她患了急性肠胃炎。

对于秦女士这种情况，德州市市立医院消化内科的医生分析说：“如果吃火锅时间太长，可能会造成胃酸过多分泌，导致胃肠功能紊乱，从而引起腹泻或者急性肠胃炎等疾病。”医生提醒，吃火锅时，一定要注意荤素搭配。锅底火一定要旺，最好不要喝冷饮，以减少对肠胃的刺激。

## 养宠物 开销越来越大

本报12月6日讯(见习记者  
李梦娇 祁小敏) 6日，记者采访了几名家有宠物的市民发现，随着物价的升高，饲养宠物的成本开支也越来越大。

“养狗已经2个月了，这么短的时间竟然花费了400多元。”家住天衢路的张女士无奈地告诉记者。张女士讲，自家的孩子一直很喜欢宠物狗，所以就找朋友买了只小型贵宾犬。虽然买宠物狗没花几百块，但是狗的吃、用很是费钱。

“光是去宠物医院打疫苗就花了100多块钱。再加上狗粮、钙片什么的补品真是笔不小的开销。”张女士原以为狗的体型小吃的少花费少，却是事与愿违。去宠物医院，医生总是会建议买些对狗狗发育有利的补品。“现在养狗跟养孩子一样，特娇贵，不买吧又觉得不忍心。”张女士说。



## 抢先机

“圣诞礼品卖得不错，很多市民开始到店里选购了。”德城区一家礼品店的店主李女士说。圣诞节还有近20天才来到，很多商家早早打出了“圣诞牌”招揽生意。

本报记者 王宗吉 摄影报道

## 新农保三区联动会议今召开

# 60岁以上可享基础养老金

□本报记者 董传同

**继去年禹城市作为山东省19个国家试点单位之一启动新农保后，近日，德城区再次入选山东省第二批国家级新农保试点单位，11月25日，山东省政府办公厅下发《关于2010年开展新型农村社会养老保险试点工作的通知》，德州市决定将德城区、经济开发区、运河开发区“三区合一”，启动新农保试点工作。**

## 国家出钱帮农民养老

“新农保基金由基础养老金和个人账户养老金两个部分组成，基础养老金全部由财政拿钱。”德州市社会保险中心农保处陈安琳副科长介绍，新农保和老农保的重要区别之一就是政府出钱设立了基础养老金。当前德城区试点按照国家的标准，将基础养老金定为每人每月55元，参加新农保的60周岁以上农民可以直接享受基础养老金。

“个人账户养老金这一块，国家也给补钱。”陈安琳说。德州试点设定了6档个人缴费标准，分别是100元、200元、300元、500元、800元、1000元，一年一缴。现在比较明确的是，财政至少给予每年每人30元的补贴。

根据试点政策，基础养老金中央和省级财政负担80%，地方财政负担20%。而个人缴费的补贴，将由

地方财政全部负担。

## 满60岁可以直接领钱

陈安琳介绍说，新农保的另一个特点是覆盖范围广。在德城区制定的新农保实施方案中明确地体现了这一点，德州“三区”所有年满16周岁(不含在校学生)、未参加城镇职工基本养老保险的农村居民，都可以在户籍地自愿参加新农保。

根据试点政策，老年人养老将享受到更多实惠：已满60周岁的、未享受城镇职工基本养老保险待遇的，不需缴费，可以按月领取55元基础养老金，但其符合参保条件的子女应当参保缴费。

另外，各年龄段符合参保条件的农民，试点政策都作了详细规定。农保处工作人员特别强调，年满60岁符合条件的农民虽然可以直接领钱，但是其子女应该积极参保缴费，这对国

家和个人来说是个双赢的结果。

## 两年前平原已做试点

“2008年，德州就开始了探索新农保的试点工作。”陈安琳介绍说，平原县新农保试点工作作为德州市新农保工作积累了丰富的一手资料。

2009年禹城市入选国家级新农保试点单位，经过一年的努力取得了显著的成效。资料显示，截至目前，禹城市新参保人数27.8万人，适龄人员参保率达91%，收缴养老金2813万元，人均参保额130元。

据德州市人力资源和社会保障局工作人员介绍，德州三区农业人口26万，其中适龄参保人数17万，60岁以上的4万。德州市于12月7日召开新农保三区联动会议，德城区已制定了详细的执行政策，经济开发区和运河开发区的具体执行政策还在制定当中。